

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

Año XV Oficinas y Talleres, Canalejas, 16.

Melilla.-Domingo 6 de Agosto de 1916.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales. Núm. 9.756

Los peligros de la playa

PRUDENCIA Y MEDIDAS

Toda insistencia será poca en lo que se refiere á los peligros que la playa ofrece, pues las desgracias se repiten y la imprudencia paga su tributo, sin que las terribles lecciones sean tenidas en cuenta. De aquí que una vez más hayamos de hablar de este asunto, tantas veces tratado por nosotros.

Es necesario, en efecto, que el vecindario se haga cargo de los riesgos que el baño ofrece en determinados lugares y que se abstenga de acudir á ellos, pues de otra suerte los tristes accidentes habrán de continuar, con su obligado coro de duales.

En nuestro número de ayer consignábamos en general interés algunas indicaciones de grandes playas existentes en la playa, con las que los bañistas pueden dar y perecer en ellas, de no ser buenos nadadores.

Las aguas son engañosas y lo peor es que los temporales, que batén con dureza, cambian los fondos al remover las arenas de modo que el que confiado penetra en el mar, pierde el pie donde menos lo espera y así se explican las desgracias á que nos referimos, eso sin contar con los peligros que la resaca constituye, aun en los lugares de fondo igual, pues los días de marejada de levante el bañista se siente adentrado con gran fuerza hacia la mayor profundidad.

En virtud de esta situación se echa de ver la necesidad de tomar medidas, ya que el escarmiento no se produce, y llegar á una reglamentación de esos baños públicos, señalando los sitios más convenientes y marcando los peligros.

No se nos oculta que la cosa no será muy hacedera, porque la playa es muy extensa y la vigilancia parece difícil; pero de todos modos habrá que poner en juego todos los medios hábiles para evitar lo que ahora sucede, y así lo harán de seguro nuestras celosas autoridades.

Desde Tetuán

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Regreso del cónsul. Reformas urbanas. Nueva zoco. Varias noticias.

Ha regresado á esta ciudad nuestro simpatético cónsul, don Luis Rodríguez de Viguri, que descanzó unos días en la Península de la labor abrumadora que sobre él pesa.

A esa plaza ha marchado el Delegado de Fomento, don Manuel Bescerra, con el jefe de Telégrafos, don Alberto Miret, y arquitecto señor Ovilo. Del despacho de la Delegación queda encargado el señor Gaitán de Ayala.

La Junta de Servicios Locales lleva á cabo intensa labor, que el recindario apunta.

Considerando de extraordinaria necesidad un laboratorio de análisis ha formulado la consiguiente propuesta, que estudian las comisiones respectivas. Ahora tenemos que reunir al laboratorio de Ceuta, con las naturales pérdidas de tiempo.

Procede la Junta rigurosamente en materia de adulteraciones de los artículos de consumo. Las tabernas son estrechamente vigiladas y lo mismo otros establecimientos donde pueden cometarse fraudes, con perjuicio de la salud pública.

La última sesión se tomó el acuerdo de imponer veinticinco pesetas de multa á los comerciantes que han dejado de remitir los datos que se les pidieron para formar la lista de las altas y bajas experiencias menudas en los principales artículos de consumo.

También se estudió la construcción de un nuevo mercado, estando interesadísimo el Alto Comisario en que sea un hogar dentro de muy breve plazo.

El Banco del Estado de Marruecos ha comenzado sus operaciones en la cuerda, que acaba de instalar aquí. El comercio acoge muy bien esta medida, pues facilitará sus operaciones con la zona del Protectorado francés.

El ilustrado redactor de «El Eco de Tetuán» don Vicente Buscát ha contratado matrimonio con la bella señorita Pepe Rodríguez, apadrinándole sus tíos, los señores de Martí.

Después de la ceremonia nupcial los invitados fueron obsequiados con exquisito lunch en la morada del nuevo matrimonio, al que este correspondió deseando eternas venturas.

Río Martín se halla animadísimo. Es una ex-ciente estación veraniega, á la que acuden distinguidas familias tetuanas.

Con tal motivo se organizan frecuentes excursiones al vecino campo, vedadas el pasado año por la escasa seguridad que reinaba. Hoy puede irse á bien comunicarme.

pintorescos lugares de estos contornos sin temor alguno.

**

Nada puedo adelantar en concreto del viaje del Alto Comisario á Melilla. Sólo se sabe que desea realizarlo en breve; mas no cabe precisar la fecha.

CORRESPONSAL.

Agosto, 1916.

MARRUECOS OCCIDENTAL

La situación agrícola

El mes de Junio, como el de Julio, han sido muy secos. Las noches despidieron abundante rocío. Los cursos de agua han descendido á lo normal en el estiaje.

El ganado, á falta de yerbas, pasta en los rastros. En general, enflaquece; aunque el estado sanitario es bueno.

La recolección se ha hecho en lucha constante con la langosta. La mano de obra no faltó; mas hubo de pagar demasiado cara. Los resultados de la recolección son poco satisfactorios.

Los cultivos de primavera han sufido mucho por la langosta, en Cheui y en la región de Rabat.

Los árboles frutales dan buen rendimiento. La recolección de higos ha sido excelente.

En la región de Marrakech, la semilla escalona de caminos conducen á una recolección larga, pero cuyos resultados son buenas, tanto desde el punto de vista de las cantidades cosechadas como de los precios obtenidos.

La Junta de Festejos

La sesión de ayer

Presidida por el general Monteverde y con asistencia de los señores Fernández Calpalje, Varea, Góngora, Garcíón Males, Barberá, Maipartida, Bonito, Villalba, Navarrete, Brucet, Bustos, Lugo, Lucas, Barrero, Vállez, Riquísim, Salame, C. emades, Morón Lázaro, Acosta, Fernández de Castro (D. L. y D. R.), Rosal, Ferrín y Matos, se reunió ayer á las 5 de la tarde la Junta de Festejos.

El presidente justificó la presencia en la Junta de los señores Vara y Villalba, representantes de la Peña de Comerciantes e Industriales.

Los señores que forman parte de las distintas subcomisiones, dan cuenta de las gestiones literadas á cabo por las mismas, en las festejos á ellas concernidos.

En virtud de varias peticiones recibidas por el general Monteverde, acuerdóse que el real de la feria sea instalado en la plaza de España, anunciando el presidente su decidido propósito de prohibir las rifas.

En lo relativo á la batalla de flores, se acuerda que por conducto de la prensa se suplique al público que en la primera media hora de batalla arroje solamente flores, pudiendo después, hasta el final, arrojar flores, serpentinas y confeti.

Se nombró al señor Vara para que forme parte de la subcomisión que ha de organizar los conciertos de bandas en el parque; á los señores B. nito y Villalba para la dirección de la iluminación y al señor Maipartida para la de los fuegos artificiales.

Con respecto á la iluminación se tiene en cuenta lo propuesto por el señor Ballalero, que establece la instalación eléctrica en el Parque.

Para que entienda en la confección de las programaciones se nombró una comisión compuesta por los señores Ferrín, Castro, Rosal y Matos.

El señor Barrero propone que se celebre en el Parque Hernández una fiesta infantil en la que serán entregados á los niños de las escuelas los premios donados por el Circulo Mercantil.

La fiesta es bien acogida, nombrándose para organizar este festejo á los Señores Acosta, Barberá y Ferrín.

El señor Villalba da cuenta de que la Peña de Comerciantes pone á la disposición de la Junta 1.010 pesetas recaudadas entre los socios, más doscientas del fondo particular de la citada entidad.

El General Monteverde da las gracias al señor Villalba, en nombre de la Junta y después de acordar que la próxima y última reunión toqueugar el día 12, se levanta la sesión á las siete y media.

CONFLICTO RUSULTO

La cuestión de la patata

El Comandante General, señor Alzprud, ha recibido del General en jefe el siguiente despacho, referente á la importación en Melilla de la patata de la ciudad condal:

«El gobernador civil me dice:

«Contestando al telegrama que ayer se ha dirigido V. E. dirigiéndome tengo el honor de manifestarle que, mensualmente, y en las fechas que V. E. quiere, se remitirán á Melilla, desde este puerto, cuatrocientas toneladas de patatas, ó mayor cantidad, si V. E. lo dispone.

«He hablado con el alcalde y el presidente de los exportadores para que este servicio se realice con la mayor regularidad, cumpliendo las órdenes que V. E. tenga á bien comunicarme.

«Río Martín se halla animadísimo. Es una ex-ciente estación veraniega, á la que acuden distinguidas familias tetuanas.

Con tal motivo se organizan frecuentes excursiones al vecino campo, vedadas el pasado año por la escasa seguridad que reinaba. Hoy puede irse á bien comunicarme.

PLAZA Y CAMPO

A la Península marcharon ayer en el «Teodoro Llorente», los jóvenes don Joaquín Sousa y don José Iribarren, hijos de los coronellos de iguales apellidos.

**

El Jefe Interventor militar de Melilla don Manuel Riber, ha tomado posesión de tan importante cargo.

Agradecemos su amable ofrecimiento, al que correspondemos, deseándole muchos éxitos.

**

El Centro de Cultura Popular celebra este noche, á las nueve y media, una velada con arreglo al siguiente programa:

«El chiquillo, «Amor y poesía» y baile.

En la última propuesta han ascendido á coronel, los tenientes coronellos de Caballería D. Miguel Franco Herrera de McKenna, juez instructor de esta plaza; y el de Infantería don Alfonso Alcayna, comandante militar del Peñón; subinspector médico don Pedro Cardón, jefe del segundo Grupo de Hospitales; á médico mayor el primero don Francisco Fernández Cogolludo, y á capitán, el primer teniente de la Policía Indígena don Manuel Barros.

A todos enviamos la más cordial enhorabuena.

**

Procedente de Madrid llegó el jefe de sección de segunda del cuerpo de Telégrafos don Suero Martínez Gómez, nombrado recientemente jefe de la estación de Telégrafos de Melilla.

Con destino á la Península fueron embarcados á bordo del vapor correo «T. Llorente», diez y seis bultos de pescado, con un peso total de ochocientos kilogramos.

Con objeto de recibir el pasaje de Caja y oír la lectura de las prevenciones insertas en el mismo, se citó á los mozos del actual reemplazo para que comparezcan, á las nueve de la mañana del próximo día ocho, en el negociado de Quilitas de la Junta de Arbitrios.

**

Se encuentran en la plaza el coronel del regimiento de San Fernando, don Pedro Cañas, y el teniente coronel del batallón de Talavera, don Ernesto Araujo.

**

Es cosa decidida que en el piso principal del edificio que ocupa el café «Alhambra» instala su domicilio social la Peña de Comerciantes e Industriales.

En las Oficinas de Telégrafos se encuentra detenido un despacho de Madrid, dirigido a Francisco Santalla Téllez, campañero de Tauriel, segundo batallón, sexta compañía.

**

Ha sido destinado á prostrar sus servicios en la lancha «Carriagenera» el tercer maquinista don Luis Moncler.

El de la misma graduación don Antonio del Río, subiendo en dicho buque, ha marchado á San Fernando.

**

Colaborando con los festejos del próximo Septiembre quedarán terminadas las obras de construcción de la nueva Casa de Socorro y las de instalación de fuentes en los barrios del Carmen y Polígono.

El ingeniero señor Morano Lázaro notifica los trabajos para que las obras estén terminadas para la efada época.

**

Como anunciamos, llegó, procedente de Alicante, el vapor «Soria», incorporado recientemente al servicio de la Compañía de Vapores Correas de África.

Terminada su descarga, el «Soria» zarpará para Cartagena.

También marchó á Almería el bergantín «Nicanor».

De Torrejón ancló en la rada, con carga general, el «Lúi». «Elvira».

**

A Tisinger marchó hoy el teniente coronel del batallón de Chichana, don Federico Ceballos.

La acompañará el capitán ayudante, don Ricardo Carrasco.

**

Con motivo de haber sufrido una avería en los tubos de las calderas el vapor «Valencia», cortes de los Monegros, llegó de Chafarinas con notable retraso.

Ayer mismo procedimos á la reparación de las averías.

**

Es esperado hoy, de regreso de La Coruña, el capitán de Estado Mayor don José Aizpuru.

**

Ha presentado la dimisión de sus cargos de la junta directiva de la Sociedad Hispano-Capitales de Artillería don Vicente Martínez y el teniente del mismo arma don Emilio Ruiz del Arbol.

**

Será interesante el partido que esta tarde, á las once y media, se juegue entre los equipos de Téxtil y Victoria Eugenia, éste debutante.

Según nuestros informes, cuenta con buenos jugadores, algunos procedentes del «Iris», y el encuentro será muy reñido.

**

En la noche, á las nueve y media, celebrará una velada teatral en su domicilio social el Centro Regional de Melilla.

Terminada la velada con el acostumbrado baile.

**

Por telegrama recibido del Alto Comisario se sabe que el Consejo de Ministras ha votado un crédito extraordinario de un millón doscientos mil pesos para atender al servicio de subsistencias del Ejército de Melilla.

**

En el Casino Militar se están llevando á cabo diversos trabajos de reparación del techo y soteras.

**

Se convoca para esta tarde á las seis á todos los maestros y maestras nacionales para que asistan á la reunión que tendrá lugar en la Cámara de Comercio para la organización de la fiesta infantil que se celebrará en el Parque Hernández durante los próximos festejos de Septiembre.

**

Se ha nombrado vicepresidente de la Peña de Comerciantes e Industriales don Antonio López.

**

El ilustrado redactor de «El Eco de Tetuán» don Vicente Buscát ha contratado matrimonio con la bella señorita Pepe Rodríguez, apadrinándole sus tíos, los señores de Martí.

Después de la ceremonia nupcial los invitados fueron obsequiados con exquisito lunch en la morada del nuevo matrimonio, al que este correspondió deseando eternas venturas.

**

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Expediente por Censo del año 1910)

Noticias Militares

El «Diario Oficial» publica las siguientes disposiciones:

Ascensos

Son ascendidos en Oficinas Militares, los escribientes primero don Hermenegildo Serrano y segundo don Joaquín Lucía.

También ascienden en Carabineros los sargentos Saldaña, Pérez, Dapía y Gabrieles de Pedro.

Auxiliar tercero de material de Artillería Antonio Pintor y los sargentos de la Guardia Civil, desde Antonio Delgado a Juan Sánchez.

Nombramientos

Han sido nombrados profesores del Colegio de Huerfanos de la Guerra, el capitán de Infantería señor Sánchez Neira y los tenientes don Pedro Frías y de Caballería Sr. Sáiz Lopetegui.

Vacantes amortizadas

Las vacantes ocurridas en el general durante el mes, han correspondido a la amortización las de los generales Burnaga, Mesas y Carlos.

Profesores

Ha sido nombrado profesor del Colegio de Carabineros, el primer teniente don Félix Castellón.

Notas diversas

Hablando con Raúl Jiménez

Hablando con los reporteros el señor Ruiz Jiménez, dijo que se habían concedido honores de jefe superior de Administración, al alcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez.

Se ha admitido la dimisión del cargo de vocal del Consejo de Administración de la Caja Postal de Asturias a don Tercio Llueca de Tena, que insistentemente había pedido al ministro, habiéndose nombrado para dicho cargo a D. Carlos Caamaño.

Jubilado

A propuesta de la Dirección General de la Deuda ha sido jubilado don Antonio Díez que fué secretario del Gobierno Civil de Madrid.

Próximos Consejos

El lunes se celebrará un Consejo de Ministros presidido por el Rey. Despues de éste, los ministros volverán a reunirse para tratar extensamente de la cuestión de Marruecos.

Una comisión

El ministro de Fomento ha recibido una comisión de inspectores de higiene pecuaria, que le pidieron se nombrara para cargos que hay vacantes y algunos que hay desatendidos, al personal que está en expectativa de destinos.

La cuestión ferroviaria. Una conferencia.

El Sr. Gasset, ha celebrado una entrevista con el director de la compañía del Norte, el cual fué a dar cuenta al ministro del encargo que tenía del Gobierno sobre tratar con la compañía que ésta lleve a cabo la conclusión sexta del Instituto de Reformas Sociales relativa al aumento de un real.

La compañía dice que no hay sueldos menores de 400 pesetas, pues los guardabarriera lo que tienen es gratificación.

Créese que al fin la compañía concederá el real de aumento.

El plan de Obras Públicas

El «ABC», publica unas extensísimas declaraciones del señor Gasset, sobre su plan de Obras Públicas.

Dice el ministro, que en la fórmula económica en que se ejecutarán no alamará al país, pues no se trata de un empréstito de 1.500 millones, como se ha supuesto.

Del presupuesto de Fomento se segregarán las cantidades que no tienen carácter permanente, obteniéndose así recursos considerables.

El señor Gasset abriga el propósito

de acabar en seis ó ocho años gran número de construcciones.

Respecto a la reparación de carreteras, el ministro no seguirá el criterio ministerial.

Algunas han sido enviados seis inspectores que determinarán con urgencia respecto a las necesidades de obras.

De las nuevas obras, se dará gran impulso a la construcción de caminos vecinales, haciendo dos concursos, uno para los pueblos completamente aislados, y otro para aquellos que han ofrecido aportar algún dinero.

Las obras hidráulicas serán impulsadas como sea mismo la repoblación forestal.

El señor Gasset termina diciendo que precisa hacer un vigoroso esfuerzo para que los ocho principales puertos de España rivalicen con los puertos extranjeros.

Crédito agrícola

El señor Alba presentará un proyecto de crédito agrícola.

Hablando el ministro de Hacienda de los gastos, tiene dicho respecto a los de Marruecos, que se tiende a la reducción, pues frente a estos gastos, se colocará una contrapartida de gastos del territorio español.

Crimes en Barcelona

Un contramaestre muerto

BARCELONA.—Anoché se hallaba en la puerta de su casa en la calle de Cataluña del Pueblo Nuevo, el contramaestre de la fábrica de Ceilán, Lorenzo Casas. Serían las diez, cuando un sujeto desconocido, armado con una pistola, le disparó cuatro tiros. El infante Lorenzo falleció instantáneamente.

El asesino huyó, sin que hasta la fecha se sepase nada de su paradero ni de quien pudiera ser.

La guerra submarina y óptica

Barcos á pique. Hallezgo de una botella

AMSTERDAM.—Un submarino alemán ha hundido el vapor holandés «Zelind». La tripulación fue recogida por un barco inglés.

STOKHOLM.—En el Mar Báltico, un submarino alemán hundió al vapor sueco «Hedvigsvall», que se dirigía á un puerto filipino.

El vapor hundió, sin que hasta la fecha se sepase nada de su paradero ni de quien pudiera ser.

COPENHAGEN.—Unos pescadores han encontrado una botella conteniendo los últimos mensajes de los tripulantes del zeppelin «L. 19».

En uno de los documentos dice el comandante:

«Avanzamos lentamente, desespero salvar al «L. 19» y á los quince hombres que van sobre la plataforma superior. Al pasar sobre Holanda, nos tiraron estropajándose tres motores».

Los pescadores han llevado la botella a la policía.

NAUEN.—Un submarino alemán ha hundido ante las costas inglesas á ocho kilómetros automóviles y á un pesquero inglés.

ESTACIÓN BOMBARDEADA

NAUEN.—Dos aviones alemanes han volado sobre la estación aérea rusa de Aronburg, lanzando numerosas bombas.

Varios aeroplanos moscovitas se elevaron, estableciéndose reñido combate, en el que los aparatos rusos fueron rechazados.

DISMINUCIÓN DE ATAQUES

NAUEN.—Los corresponsales de guerra en la Volinia, explican que cada vez atacan los rusos con mayores intervalos, á causa de las enormes pérdidas sufridas por los moscovitas.

EL FINAL DE UN COMUNICADO

NAUEN.—Radiogramas de Berlín, añaden el final del comunicado oficial anterior, diciendo que las pérdidas totales de los rusos ascienden á trescientos cincuenta mil hombres, mientras las alemanas, aunque muy sensibles, no llegan ni con mucho á las de los moscovitas.

PRÓ PAZ. MITIN Y PERIÓDICO SUSPENDIDOS. EL CONGRESO SOCIALISTA. CONFERENCIAS.

BERLÍN.—Las autoridades militares de

por carta dotal de la que puede disponer aunque vive su marido.

—¿Dónde se citan los amantes?

—Aun no lo he podido descubrir, pero conozco el sitio por donde se envían las cartas.

—¿Tienes alguna de ellas?

—Mejor que eso. Tengo la convicción de un embarazo que es materialmente imposible poder atribuirlo á su esposo. La Condesa, resustada de su estado, quién sabe que la ausencia del Conde la dejase libre hasta el día de su alumbramiento; pero el Conde, advertido por la carta anónima, no se marchará, y la pobre señora estará perdida... ¡No sé qué vendrá a su auxilio!

—Me parece que auxiliáddole no nos juzgamos.

—Al contrario. Por lo contado, la señora de Vergis ocultará su embarazo...

—Lo que nos reportará gran ventaja. Pronto sabréis por qué. Mi plan está formado, y no puedo menos de salir bien; sólo que nos estorba un hombre que nos estorba un hombre que espía á la condesa con unos celos terribles, y que desea conocer á su amante.

—¿Otro?

—Sí; el autor del anónimo que te ha enseñado el Conde. Ese hombre es ne-

De todas las naciones

Italia

Submarinos desaparecidos

ROMA.—El Ministerio de Marina comunica que dos submarinos italianos que habían salido á realizar una misión en las costas enemigas, no han regresado aún á sus bases, por lo cual se les considera perdidos.

EL ETNA EN ERUPCIÓN

ROMA.—Comunican de Nápoles que el volcán Etna ha entrado en erupción con bastante violencia.

Constantemente arroja el monte gran cantidad de humo y algunas rocas encendidas, acompañados de terrible ruido.

Hasta ahora no han ocurrido desgracias, pero entre los habitantes de las proximidades es enorme el pánico que reina, siendo muchas las personas que abandonan los pueblos ante el temor de una catástrofe.

EL SUBMARINO «DEUTSCHLAND»

ROMA.—La prensa publica la noticia de que por una comunicación del capitán del submarino «Deutschland», sabe que la salida del puerto de Hamburgo, se realizó sin ninguna novedad, esperándose que llegue felizmente á su destino.

INGLATERRA

LA CUESTIÓN DE IRLANDA

LONDRES.—En la Cámara se ha reunido el partido nacionalista irlandés, votando una moción que dice:

Primer. Modificación de las propuestas por el Gobierno sobre el acuerdo entre Lloyd George y los jefes de partidos irlandeses, pues condra el pernicioso influjo sobre la situación de Irlanda.

Segundo. Protesta energéticamente contra la vuelta al sistema de Gobierno en Irlanda, por considerarlo contrario á los sentimientos de los irlandeses y tercero, acordar pedir se abra una investigación sobre el número de muertes en las calles de Dublín, durante la revolución.

RELACIONES ECONÓMICAS

ROMA.—Muy en breve, Mr. Ruehm, saldrá para Roma con objeto de discutir el proyecto de creación de las nuevas sociedades anglo-italianas, para el desarrollo de las relaciones económicas entre ambos países y la sustitución de capitales alemanes por los ingleses en las empresas italianas.

ANÁLOGO PROYECTO SE EMPLEARÁ CON RESA.

ALEMANIA

BARCOS HUNDIDOS

NAUEN.—Un submarino alemán ha hundido el vapor holandés «Zelind». La tripulación fue recogida por un barco inglés.

STOKHOLM.—En el Mar Báltico, un submarino alemán hundió al vapor sueco «Hedvigsvall», que se dirigía á un puerto filipino.

El vapor hundió, sin que hasta la fecha se sepase nada de su paradero ni de quien pudiera ser.

COPENHAGEN.—Unos pescadores han encontrado una botella conteniendo los últimos mensajes de los tripulantes del zeppelin «L. 19».

EN UNO DE LOS DOCUMENTOS DICE EL COMANDANTE:

«Avanzamos lentamente, desespero salvar al «L. 19» y á los quince hombres que van sobre la plataforma superior. Al pasar sobre Holanda, nos tiraron estropajándose tres motores».

ANÁLOGO PROYECTO SE EMPLEARÁ CON RESA.

DISMINUCIÓN DE ATAQUES

NAUEN.—Los corresponsales de guerra en la Volinia, explican que cada vez atacan los rusos con mayores intervalos, á causa de las enormes pérdidas sufridas por los moscovitas.

EL FINAL DE UN COMUNICADO

NAUEN.—Radiogramas de Berlín, añaden el final del comunicado oficial anterior, diciendo que las pérdidas totales de los rusos ascienden á trescientos cincuenta mil hombres, mientras las alemanas, aunque muy sensibles, no llegan ni con mucho á las de los moscovitas.

PRÓ PAZ. MITIN Y PERIÓDICO SUSPENDIDOS. EL CONGRESO SOCIALISTA. CONFERENCIAS.

BERLÍN.—Las autoridades militares de

Stettin, han prohibido un mitin que los elementos obreros trataban de celebrar en favor de la paz.

El periódico «Berliner Tageblatt», ha sido también suspendido por un artículo de fondo abogando por el término de la guerra.

El Congreso socialista reunido en La Haya, ha votado una resolución pro estando de la ejecución del exdiputado Cesare Battisti, ahorcado por los austriacos y así mismo contra la condena de Liebknecht.

Fué votada una propuesta para que se

establezca el libre cambio integral, condición esencialista para establecer una paz duradera y llegar á la perfecta solidaridad internacional entre las clases obreras de todos los países.

El primero de Agosto se dieron 36 conferencias en otras tantas poblaciones alemanas en favor de la paz.

Fueron organizadas por los aliados del conde de Vedel.

PINTURAS, BROCHAS Y PINCÉS

BUSTOS, O'DONELL, II, MELLILLA

Una conferencia

Madrid 5.—(Urgente).

El ministro de Estado Sr. Gimeno ha conferenciado detenidamente con el conde de Romanones y sabemos que en la entrevista han tratado de varios interesantes asuntos relacionados con el presupuesto llamado de Marruecos.

Otra entrevista

Madrid 5.—(Urgente).

El Presidente del Consejo ha estado conversando durante una hora con el Sr. Gasset.

Este le ha dado cuenta en lo esencial del plan de obras públicas que se propone acometer para hacer frente á la crisis obrera y reforzar los medios materiales de España.

Otro de los puntos tratados ha sido el informe del Instituto de Reformas Sociales en el asunto de la huelga ferroviaria.

Consejo en la Presidencia

Madrid 5.—(Urgente).

Además del Consejo que el martes ha de celebrarse bajo la presidencia del Rey, por la tarde habrá otra presidida por el conde de Romanones y en él se dará un avance á la conclusión séptima del informe del Instituto de Reformas Sociales, que se refiere al reconocimiento por parte de las Compañías de los Sindicatos obreros.

BOLSA

Madrid 5.—Cot

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E. En el día de ayer cumplimentaron a Su Excelencia los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coronel: don Federico Caballero y don Marcos Rueda.

Capitanes: don Ricardo Carrasco, don Pedro Riaño, don Pablo Cayuela, don Álvaro Galán, don Eduardo Blanco y don Luis Orlizozal.

Tenientes: don Jesús Rodríguez, don Alfonso Márquez, don José María Acedo, don José Pérez Salas, don Camilo Muñoz, don Agustín Pacheco, don José Moita, don Cándido Marcos, don Manuel Rodríguez y don Francisco Rubio.

Oficial tercero de Intendencia don Luis Nava.

Alumno de Infantería don Rafael Ferrando.

Oficial primero de Intendencia don José Gilabert.

De las posiciones

Se han concedido los siguientes permisos para venir á la plaza:

De Monte Arrui, al primer teniente don Manuel Castrillón.

De Tisicar, á los capitanes don Federico Pradas y con Juan Sáez y tenientes don Fulgencio del Cerro y señor Mauro.

De Ishafes, al teniente señor Barceló.

De regreso

Procedente de Larache, se encuentra entre nosotros el capitán de Caballería don Pedro Riaño, y el del batallón de Cadiqúia don Álvaro Galán.

De la Península ha llegado el teniente de la segunda mitad don Adolfo García Marzá.

También ha regresado de la Península, el oficial primero de Intendencia don Julio Aguado, al que reiteramos nuestro pésame por el fallecimiento de su señor padre, ocurrido recientemente en la provincia de Valencia.

A la Península Ayer tarde marchó á la Península, el capitán de la octava mitad de policía indígena don Armando Mundo.

El teniente coronel Marcos Rueda Del campamento de Kaddus ha llegado á la plaza, el teniente coronel don Marcos Rueda.

Alumno

Regreso de Mélega, el alumno de Infantería don Rafael Ferrando.

A Madrid

Esta tarde marchará á Madrid, el jefe de capitanía de Artillería don Luis Orlizozal.

Los baños

En la orden de la plaza se recuerda que ningún individuo de tropa podrá bañarse fuera de las horas y sitio señalados para ello, donde existe el servicio de seguridad necesario á evitar posibles desgracias.

Pasaportados

Por esta Comandancia General han sido pasaportados:

Primer teniente don Jesús Rodríguez, para incorporarse al regimiento Andaluz; brigadas don Sixto Jiménez, don José López y don Ramón Broca, con permiso á distintos puntos de la Península; sargentos don Francisco Iglesias, á incorporarse al regimiento de Granada; don Salvador García, don Francisco Martín Berenguer, don Antonio Martínez y don Álvaro Ruiz, y soldado Soriano Pérez, con permiso á distintos puntos de la Península.

Juicio contradictorio

El comandante de Estado Mayor D. Adolfo Machiniancaron, ha comenzado á inservir el proceso proveniente en la ley de 18 de Mayo de 1863, á favor del cab. d' regimiento de Gerardo Salvador Sanz Conejo, por el motivo que contrajo el dia 2 de Julio último, rechazando una sugerencia del enemigo en la avanzadilla Noroeste de la posición de Ishafes.

Consejo de guerra

Mañana á las diez, en el cuartel de Santisteban, se celebrará un Consejo de guerra contra el soldado de la Compañía Mixta de Sanidad Militar, Francisco Salamanca, por el delito de robo.

Presidió á este el coronel don Rafael Ripoll, y asistirán como vocales los más de los primeros señores Fernández Martínez y Bonet, y capitanes señores Vázquez, Romero y Casanova, y como suplentes los del mismo empleo señores Serrín y Samaniego.

Fiscal, testemuente autor de tercera señor Jiménez, y defensor señor Pardo.

Servicio de la plaza para los

Jefe de plaza: comandante de Taxdir, don Ramón Muñoz.

Imaginario: comandante de Talavera don José García Salvador.

Juez de guardia: comandante don Francisco Laberge.

Imaginario: comandante don José Minogue.

Hospital y provisión: Talavera, tercero capitán.

Reconocimiento de artículos de plazas: Taxdir, segundo capitán.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza: Africa.

Parada: Los cuerpos de la guarnición.

Principal: Talavera (Antiguo).

Patrulla en el río de Oro: Talavera.

Música en el Parque Hernández, Africa.

El Comandante Sargento Mayor, Manuel García Málaga, Vº Bº. El coronel Jefe de Estado Mayor, Jorge Fernández Heredia.

Movimiento de viajeros

Los que llegaron

En el «Sors».—Don Vicente Salcedo, don Salvador y don Ricardo Mería Domínguez.

En el «Llorente».—Don Eduardo Blanco, don Pedro Riaño, don José Gilabert, doña Pilar Gilabert, don Júlio Agudo, don Adolfo García y señora, don Antonio Lanzarote, don Eduardo Samper, don Faustino Alvarez, don Julián Gillego, don Francisco Navarro, don Rafael Ferrando, dos sargentos y cinco soldados.

Los que marcharon

En el «Llorente».—Don Luis Orlizozal, don Jesús Rodríguez, don Ricardo Encina, don José María Rodríguez, doña Josefina Alonso, don Alfonso Morgado, don Moisés Coriat, don Manuel Molina, doña María Solano, doña Eugenia Molina, don Federico Rodríguez, don Lucas Rodríguez, don Francisco Rubio, don Arnoldo Mundo, don Juan Olarsuaga, don Félix Ortiz de Zárate, don Cándido Márquez, doña Luis Iribarren, don José Acedo, doña Ramón María Pérez Torres, doña Ramona Pérez y don Joaquín

Bautizo de riumba

En la iglesia parroquial recibió ayer las aguas del Jordán el más santo rito nacido de nuestro estimado amigo D. Alfonso Bernál, propietario de «La Campana».

La capilla, bautismal, donde tuvo lugar la ceremonia, había sido adornada con verdadero buen gusto.

Al nacimiento se le impuso el nombre de Pedro, y fué apadrinado por la bella señorita Pepita Botella y su hermano don Andrés.

El solemne acto fué presenciado por muchos amigos de los padres de la criatura.

Dada la temprana en interminable hilera de carruajes, se trasladaron los invitados á la pastelería «La Campana», donde se les sirvió con profusión postres, dulces, licores, champagne, helados y habanos.

La falta de espacio nos impide publicar los nombres de las numerosas y distinguidas personas que asistieron a la alegría y satisfacción que reinó en la maraña de los Stros. de Bernál, los cuales recibieron muchas felicitaciones.

De balompié

A las cinco y media de esta tarde, se efectuará el tercer partido del concurso

Fiestas de Melilla, entre el equipo Taxdir y el «Victoria Eugenia», de reciente fundación éste último, pero que no obstante, cuenta con elementos de reconocida valía.

Es de esperar un buen encuentro, y que la afición melillense se congregue en el hermoso terreno de la Hipica.

ESPECTACULOS

Reina Victoria

Hoy, domingo, se celebrarán en este teatro variadas y magníficas funciones de cine, de dos y media á doce y media, proyectándose interesantes películas, en su mayoría estrenos.

Kursaal

Con extraordinario éxito debutó anoche el notabilísimo trío «D'Madrid», integrado por artistas de verdadero mérito.

Fraron muy aplaudidos.

Hoy se celebrarán magníficas funciones de cine y variedades, de dos y media á doce y media, en las que tomarán parte la notable Julia Barrull, las aplaudidas «Tiran», «Eurídice» y el celebrado trío «D'Madrid».

Se proyectará el noveno episodio de «La Llave Maestra».

Parque de Atracciones

Anoche se despidió del público la notable canzonista «Bella Bruña», que con tanto éxito ha venido actuando.

Debutaron «Los cuatro Pierrots», artistas de cine y variedades, de dos y media á doce y media, en las que tomarán parte la notable Julia Barrull, las aplaudidas «Tiran», «Eurídice» y el celebrado trío «D'Madrid».

Solicitudes.—Don Antoni Llorente, está haciendo reparaciones en sus armas y pidiendo que sea el próximo viernes 10 de agosto.

Don Rafael Hinojosa, reintegrarse al servicio militar.

Desestimadas.—A don Simón Gómez se le ha hecho desestimada su demanda de terreno.

De interés local

Permisos.—A don Francisco Gómez se concede permiso para la fabricación de pancho frito.

A don José Pérez, licencia de tres días.

A don Isidro Benito y su familia.

Virtudes se concede licencia para las vacaciones en una o dos semanas.

Comunicación.—El jefe de plaza se manifiesta que se ha establecido una dirección de las obras de la Comandancia de Coloniación, el ingeniero don José Gómez.

Solicitudes.—Don Antoni Llorente, está

haciendo reparaciones en sus armas y pidiendo que sea el próximo viernes 10 de agosto.

Don Rafael Hinojosa, reintegrarse al servicio militar.

Desestimadas.—A don Simón Gómez se le ha hecho desestimada su demanda de terreno.

Diversas

Donde se ha marcado la plaza

Según comunican el jefe de plaza, en breves días se reunirá la Junta de arbitrio que ha de establecer las normas de la paz.

En designar esta plaza, se ha tenido en cuenta que los diplomáticos y los representantes de las potencias que intervienen en la guerra, que es todos los artificios que se han hecho en la Fortuna, Alfonso, etc.

Niño desparecido

Juan Cenizo Germán en el número 14, vecino de la calle Capitán Gómez, número 14, que manifestó ha desaparecido su hijo de un año.

Por el jefe de Policía se han puesto á disposición óportunas para la búsqueda de José.

Duros que vuelan

En el Centro de Policias, quedó en el número 1 de la calle de la Victoria, dejando cuenta de que ha sido el jefe de policía de su casa.

También manifestó Juan Cenizo Germán que una criada que vivía en su casa en el piso de la misma casa.

El jefe de Policía ordenó que se dieran órdenes para la averiguación y que se resolviera el referido robo.

Una rifa

El guardia que presentó la lista de la plaza de España, condujo á la prisión del Jefe de la Guardia Civil, don José Gómez, y Eduardo Rodríguez, que estaban en la cárcel, produciendo un resultado

El cadáver de Sánchez

Ayer tarde á poco antes de las once, quedó en las proximidades de la plaza de la Victoria, el cadáver del instructor de infantería de Intendencia Sánchez.

Inmediatamente se dio aviso al jefe de la Guardia Civil, Sr. Gómez, de la Plaza de Colón, quien dictó despacho de orden de

Un niño herido gravemente

En la calle de Juan de la Cierva, quedó herido un desgraciado menor.

El niño de ocho años, Francisco de la Cierva, que se hallaba jugando con otros en su edad, tuvo la maliciosa herida en el suelo, resultando con la fractura del dedo y del radio izquierdo.

Conducido al Puerto de Socorros, el jefe

de guardia señor Soto, lo remitió al Dr. Rivas Acuña, el cual lo operó, pasando después en grave riesgo al hospital Central.

Patrón herido

En el puesto de Socorros quedó herido un patrón en la plaza de Colón, que produjo á bordo, Ante la muerte del patrón, el patrón de un barco que quedó herido en el suelo.

Manifestó el herido que su patrón se había producido casi muerto al tratar de recoger una veja.

Después de curado, lo llevó su patrón donde quedó en situación de muerte.

Quemaduras

Antonio Atienza Gil, que quedó herido en la plaza de Colón, que produjo á bordo, Ante la muerte del patrón, el patrón de un barco que quedó herido en el suelo.

Manifestó el herido que su patrón se

había producido casi muerto al tratar de recoger una veja.

Después de curado, lo llevó su patrón

donde quedó en situación de muerte.

Joyería y Relojería

DE J. MADRID

Relojes pulsera, oro de ley, garantizado, á 39 pesetas, y alhajas del mejor gusto, precios baratísimos.

La casa mejor surtida y la que más barata vende.

Cadenas y sortijas, oro de ley, al peso.

Alfonso XIII, núm. 13

(Frente al teatro Reina Victoria)

LIQUIDACION

verdaderamente estupenda en LA VILLA DE MADRID, sólo

por breves días.

Plaza de África, núm 2

Frente a Casa Montes

194-8

Régimiento de Artillería de Montaña DE MELLILLA

Necesitando adquirir este Cuadro 8 ollas

para rancho, de 100 plazas, 8 id., 25

